母校给毕业生的临别赠礼

2019年政法院校校长的毕业致辞集锦

又到一年毕 ₩季. 隆重的毕 业典礼过后,是 离别, 也是出 发。在法学院校 毕业生的行囊 中,有一份没有 重量却又很有分 量的赠礼。这就 是毕业典礼上, 校长的致辞,其 间不仅有人生的 智慧, 更有法学 院校心怀家国的 精神。



中国政法大学校长马怀德: 临别之际 请你带走"五句话"

法大三年,除了专业知识,在 你们身上应该留下什么? 我认为至 心是十个字,情怀,格局,理性,修 养、担当。这是法大的精神气质,是 你步入社会的立身之本、成事之要。 临别之际,就把这'五句话'作为礼 物送给你们。

第一,多一些情怀。法大人始 终把服务国家和社会看作是自己人 生的目标。"家国情怀"是校训"致 公"精神的内在要求,无论是从前的 北京政法学院,还是现在的中国政 法大学,法大从来都不缺心怀家国、 以天下为己任的师生校友。

第二,多一些格局。法大人心 胸宽广,永不言弃,不在乎一时输 赢和成败,不计较个人进退和得 失,胸中充满了大格局。

第三,多一些理性。理性是人 的基本素质,也是一个社会宝贵的 资源。法大人秉持"只向真理低 头"信念, 既坚守客观理性的规范 主义立场,又不乏古道热肠的现实

第四, 多一些修养。教育的目 的就是立德树人、磨炼意志、提升 素质,造就有修养的人。乐于助 人、热心公益、节俭朴素、同情怜 悯这些美好的品质定义了修养。

第五, 多一些担当。心怀家 国,以天下兴亡为己任,是一代代 法大人矢志不渝的追求, 也是法大 人的初心。

第二届上海合作组织法治论坛在上海政法学院召开



华东政法大学校长叶青. 把华政的青春 当成你的行囊

你们都已或多或少地实现了自 已或大或小的青春梦想, 都已形成 了严谨的法治思维,长成了华政人 的身量, 华政园里的青春时光没有 白白流淌,它们转化成了陪伴你们 远行的背囊。今天,在这里送别你 们, 我作为校长、师长和学长, 想 在你们远行的背囊里,再放进一点 我对成长过程内外因辩证关系的理 解。习近平总书记曾在北京大学师 生座谈会上引用过诸葛亮《诫子 书》里的一句话,"非学无以广 才,非志无以成学"。讲的就是立 志和为学的辩证关系。在我看来, 要使青春在未来绽放, 宏大的梦想 是内因, 当下的奋斗是外因。

"筑造梦想的过程中,正确的三 观是内因,坚定的志向是外因。奔走 在人生之路上, 肯定会遇见几个岔 路口,三观就像我们的导航仪、指南 针一样,帮我们遵从内心做出选择, 构成梦想的基础和内核。

在奋斗中奉献,梦想的内涵切 近而笃实。要想练就一身的本领, -靠"学", 二靠"用"。"学问勤 中得, 萤窗万卷书。"一个人善于 学习,才能盖干成长。

如果说奋斗是青春最亮丽的底 色,那么不断进步的你就是华政园 中最亮丽的景色。

同学们,背上你们的青春行 囊,去努力奋斗吧!相信你们会在 不远的未来遇见更好的自己!



西南政法大学校长付子堂: 愿不惧风雨的你 此生幸福而美好!

创造幸福而美好的人生,必须 爱国崇德、向善敬法。《礼记·大 学篇》有云:"德者,本也。"无 论是德才兼备,还是德法兼修,都 必须以德为先。西政人应当努力养 成大爱、大德、大情怀。

创造幸福而美好的人生,必须 求真明理、学习到老。古人云: "少年读书,如隙中窥月;中年读 书, 如庭中望月; 老年读书, 如台 上玩月。"逐步进阶,人之学识才 能臻干洞明诵法。

创造幸福而美好的人生,必须 文明精神、野蛮体魄。1917年, 毛泽东在《新青年》第三卷第二号 上发表《体育之研究》一文,阐述 了体育的四大作用,即"强筋骨、 增知识、调感情、强意志"

创造幸福而美好的人生, 必须 各美其美、美美与共。美是外在的, 也是内在的;美是需要欣赏的,也是 需要创造的。幸福生活中不能缺少 美,爱美之心,人皆有之

创造幸福而美好的人生,必须 辛劳实干,居安思危。空谈误国, 实干兴邦; 坐而论道, 不如起而行 "人世间的一切幸福都需要靠 辛勤的劳动来创造。

在大家即将走出校门之际,我 时T喔四个字:居安思危。"君 还想叮嘱四个字:居安思危。 子乐自逆境中来",我们西政人, 从来不缺乏逆境中崛起的斗志和力



上海政法学院校长刘晓红: 让青春之花在 祖国最需要的地方绽放

同学们, 今天的上政担负着新 时代高等教育的使命与重任,学校 正承载着几代上敌人的心愿与梦 想, 向着创建具有鲜明政法特色的 一流应用型大学的目标奋勇前行。 如今,在这个飘满栀子花香的夏 天,属于你们的毕业季如约而至, 你们也将肩负一份使命和责任,奔 向祖国的四面八方。此时此刻,我 想对你们说:让青春之花在祖国最 需要的地方绽放!

愿你们传承家国情怀, 永葆赤 子之心。家是最小国, 国是千万 家。我国贤哲素来有"修身、齐家、治国、平天下""苟利国家生 死以,岂因祸福避趋之"的家国理 想。作为新时代的青年, 更要继承 古人贤哲的赤子情怀。

愿你们秉持崇法精神, 内修君 子之德。"法者,治之端也。"法是治 国之重器。上政,以政法为鲜明特 色,天然蕴含"法"的元素,追求"法" 的精神。你们带着上政人"法"的底 色,希望你们无论行走在哪里,让法 治精神相伴左右,不仅守法、用法, 更要普法、护法。

愿你们勇担时代重任, 怀揣报 国之志。青年兴则国家兴,青年强 则国家强。作为新时代的青年,要 有"天将降大任于斯人"的时代担 当, "以舍我其谁"的气魄,勇立 时代潮头,争做时代先锋。

决定即日起注销,特此公告。 上海求懋商贸有限公司,统

社会信用代码 91310230MA1JXC1L7K, 经股东 决定即日起注销,特此公告

遗失声

人员从业资格证,证号: 3100000020202354318. 声明作

805072018310115008918;流水 号:1810115406, 发票代码: 3100153320, 发票号码: 09776970,特此声明。

上海焕彬企业信用征信有 限公司,遗失电子营业执照,统 一社会信用代码

上海求懋商贸有限公司,遗

91310230MA1JYAEJ38, 声明作

失营业执照正副本,统一社会信 用代码:91310230MAIJXC1L7K

注销公告

业(有限合伙),经全体投资人同

意解散并已成立清算组,请债权

人自本公告刊登之日起45日内

向本公司清算组申报债权,特此

限公司,统一社会信用代码:

91310230133421546W, 经股东

上海市崇明县横沙绣品有

上海三寰投资管理合伙企

丁锋,遗失中国人寿财产保 险公司车险、交强险保单及保险 发票各一份,车牌号:皖DA7681, 商业险保单号 805112016310115003581; 流水 号:1610075388; 交强险保单号:

吸收合并公告

经上海瑞创物业管理有限 公司 (以下简称瑞创物业) 及 上海瑞强物业管理有限公司 (以下简称瑞强物业) 股东上海 新长宁 (集团) 有限公司决定, 即日起,瑞创物业吸收合并瑞 强物业,吸收合并后,瑞创物 业存续, 瑞强物业注销, 瑞创 物业的注册资本由500万元增加 到800万元。瑞强物业注销后, 其债权债务、资产(含房产) 职工等均由瑞创物业承继。 特此公告。

> 上海瑞创物业管理有限公司 上海瑞强物业管理有限公司 2019年7月3日

章、财务专用章各意权, 声明 上海祥淳贸易有限公司遗 业执照正、副本, 证照编号: 2 1003199810080149(150), 声明 上海世中置业有限公司遗 业执照正副本,注册号·21 (加工) 4, 在加亏:3101 1181938;公章壹枚, 声明作 -海洪泽保洁养护有限公司 了业执照副本 证照绝与 上海市松江区九劲饮食店遗食品经营许可证副本,许可证

310114600437939, 声明 上海饰轩商贸有限公司遗 执照正副本, 证照编号:100 201210190095, (96), 声明作 上海轻扬台球娱乐有限公司遗营业执照正副本, 证照编号:1500 上海遇尧商务信息咨询有限 遗失营业执照正副本,统一社会

1000201905150215, (16), 声明 上海市嘉定区安亭镇干味园 店遗失营业执照正副本。统一社 用代码9231012

上海市静安区花挲花艺鲜花店 营业执照正副末 经一次

专家建议各成员国现行刑事立法需协调统一 实施的法律风险防控》为题,分享 上海政法学院副校长关保英教

□法治报记者 徐慧

6月29日,第二届上海合作组 织法治论坛在上海政法学院中国 -上合基地成功举办。本次论坛由上 海政法学院、中国 - 上海合作组织 法律服务委员会交流合作基地、上 海市法学会"一带一路"法律研究 会共同主办。与会专家建议,在现 有的欧亚经济联盟的大背景下,首 先要解决各成员国现行刑事立法的 协调统一问题。

评析国别法治年度报告

在"上合组织国家法治发展 议题探讨环节,与会专家们分享了 对俄罗斯、乌兹别克斯坦、塔吉克 斯坦、吉尔吉斯斯坦等国 2018 年 度的法治建设评述报告,分别对这 些国家 2018 年的法治建设情况作 了介绍。这些国家在政治、经济、

社会、生活、安全、外交等各个领 域,每年都出现大量的法律法规, 也在不断完善加强反腐、反恐、信 息安全、司法改革等重要领域的司 法建设,深化行政体制改革。 评议人表示, 我国与这些国家

地缘相邻, 又都属于上合组织成员 "一带一路"沿线主要国 国以及 家,在法治建设过程中,存在着一 些比较和借鉴的问题。

各国刑事立法需协调统一

在"上合组织区域反恐立法与 犯罪应对"议题研讨时,河南大学 中俄比较法中心主任庞冬梅教授表 示, 在现有的欧亚经济联盟的大背 景下,首先要解决各成员国现行刑 事立法的协调统一问题。

上海政法学院的周松青教授则 从网络恐怖主义的概念说起,他认 为网络空间是国家新的"领土"

对网络恐怖主义的防控与治理极为 重要, 网络将成为反恐的新战场。

评议人表示, 欧亚经济联盟一 方面在构建经济一体化的区域,弱 化走私犯罪、海关领域犯罪的存在 基础, 另外一个方面, 各个成员国 并没有对自己的刑法做出应有的修 正,仍然有赖于各个主权国家的基 础形成的刑法来界定走私犯罪和海 关领域犯罪。在此情况下, 当我们 的经济形态和社会关系发生变化的 时候,各个主权国家为基础形成的 刑事法的规定如何发展, 以迎合社 会的发展需求,这是一个很重大的

重视法律风险防控

上合组织法律服务与投资便 利化"议题环节中,黑龙江省社会 科学院法学所副所长朱南平以 《"一带一路"项目在上合组织国家

了他的观点。他表示,从已有的实 践来看,"一带一路"跨境投资的 发展非常迅速,但是法律风险也日 益凸显。这种法律风险是各国立法 的差异和对接沟通不畅导致的,对 此,我们既需要对国内外现有法律 制度讲行调查梳理,据此作出长远 规划,还需要从现实角度出发,根 据具体情况,从法律实务、法律评 估和法律风险控制的具体操作上建 立可执行的安全化程序。

上政的宋俊荣副教授结合美国 承认执行 ICSID 仲裁裁决后在立法 和司法实践方面的得失,建议我国 完善有关国家豁免的规定。

评议人表示,要加强上合组织 法律公共产品的供给与输出,有效 提高上合组织法律服务能力; 充分 理解与认识上合区域涉外投资法律 风险的表现,做好成员国法律信息 跟踪研究。

授在致辞中表示,期望来自多领域 的专家学者在本届论坛上为新时代 上合组织法律研究贡献扎实的观点

中国比较法学研究会副会长兼 秘书长王志华教授回顾了上合组织 成立的背景以及中国发挥的重要作 用,请各位与会专家提出中国的看 法、意见,为上合组织法治建设做出 中国的贡献。

